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Camera Deputaţilor a adoptat
modificarea Legii privind
violenţa în familie

Proiectul are ca obiect de reglementare
redefinirea conceptelor de „violenţă
domestică”, „violenţă împotriva femeilor”,
„victimă” şi completarea definiţiilor aferente
formelor de violenţă domestică. Totodată, prin
acest proiect de act normativ se introduc:
obligaţia autorităţilor locale de a menţine baze
de date cu informaţii despre servicii, centre
sau alte forme de sprijin pentru victimele
violenţei domestice; obligaţia de a asigura
crearea şi funcţionarea serviciilor sociale;
ordinul de protecţie provizoriu ca formă
specifică de protecţie a victimelor unor fapte
grave de violenţă domestică; existenţa unui
sistem electronic de supraveghere care să
permită verificarea respectării obligaţiei
agresorului în cazul ordinului de protecţie
provizoriu şi al ordinului de protecţie.
Autorităţile administraţiei publice centrale
sprijină anual derularea de analize sau studii
reprezentative la nivel naţional privind
prevalenţa şi tendinţele tuturor formelor de
violenţă domestică.

CCR i-a dat lui Iohannis cu
Legea Referendumului în cap

Curtea Constituţională a României (CCR)
a respins, marţi, sesizarea de
neconstituţionalitate a preşedintelui Klaus
Iohannis asupra Legii pentru modificarea şi
completarea Legii nr. 3/2000 privind
organizarea şi desfăşurarea referendumului.
Motivul principal este că sesizarea a fost
făcută de mai multe ori pe acelaşi obiect.
Amintim că, în 18 mai, Klaus Iohannnis a
trimis la Curtea Constituţională, o sesizare de
neconstituţionalitate asupra Legii pentru
modificarea şi completarea Legii nr. 3/2000
privind organizarea şi desfăşurarea
referendumului, unul dintre articolele criticate
fiind cel legat de data când este organizat.
„Distinct de considerentele din deciziile Curţii
Constituţionale şi având în vedere conţinutul
normativ al legii deduse controlului de
constituţionalitate, chiar dacă, aparent,
Parlamentul s-a plasat în limitele
constituţionale atunci când a decis ca toate
referendumurile de revizuire a Constituţiei să
aibă loc în ultima duminică a intervalului de 30
de zile prevăzut de art. 151 alin. (3) din Legea
fundamentală, considerăm că această soluţie
legislativă este limitativă şi lipsită de
predictibilitate, plecând chiar de la premisa
reţinută de Curtea Constituţională în Decizia
nr. 47/2018, anume că nimic nu împiedică
Parlamentul, ca în funcţie de circumstanţele
concrete, să adopte o lege prin care să
stabilească o altă dată pentru organizarea
referendumului cuprinsă în intervalul de 30 de
zile amintit”, se arată în sesizarea trimisă de
Klaus Iohannis la CCR. Totodată, stabilirea
obiectului referendumului de revizuire a
Constituţiei prin Legea nr. 3/2000 privind
organizarea şi desfăşurarea referendumului
este neclară şi contravine regulilor
constituţionale referitoare la revizuirea Legii
fundamentale, se arată în sesizare. Un alt
punct arată că dacă sintagma „care
procedează potrivit legii” se corelează cu
fraza următoare din acelaşi articol, care
limitează competenţa de control a Curţii
Constituţionale doar la prevederile art. 152 din
Constituţie, intitulat „Limitele revizuirii”.

Pe scurt. Sancțiuni cu nemiluita

Plouă cu amenzi! Poliția
Locală i-a luat la rând pe
cetățenii indisciplinați

Poate că e foarte cald afară,
dar asta nu înseamnă că la
Constanța nu a plouat cu...

amenzi. Numai în data de 18 iunie,
politiștii locali din cadrul Direcției
Generale Poliția Locală au acționat
pe raza municipiului Constanța în
scopul verificării şi respectării
prevederilor legale referitoare la
menținerea curățeniei, tulburarea
ordinii și liniștii publice, circulației pe
drumurile publice, protecția mediului,
depistarea persoanelor care circulă
cu mijlocul de transport în comun fără
a deține titlu de călătorie valabil,
depistarea persoanelor fără adăpost
ori care apelează la mila publică,
depistarea persoanelor care au în
proprietate animale de companie,
câini periculoși ori agresivi și care nu-
și îndeplinesc obligațiile legale cu
privire la deținere cât și salubritate,
desfășurarea comerțului stradal,
desfășurarea activităților comerciale a
operatorilor economici, urmărirea
legalității lucrărilor de construcții,
modului în care se intervine în
domeniul public. În urma  controalelor
efectuate în teren de către lucrătorii
instituției au fost aplicate 249 de
sancțiuni contravenționale în valoare
totală de 49.125 de lei pentru
încălcarea normelor legale în vigoare
din domeniile menționate mai sus.

n CE NEREGULI AU FOST
CONSTATATE? n În domeniul
circulației pe drumurile publice au fost
aplicate 95 amenzi contravenționale
în valoare de 12.125 de lei, ponderea

cea mai mare fiind reprezentată de
staționările și opririle
neregulamentare de pe principalele
artere și bulevarde ale municipiului
Constanța. În domeniul protecției
mediului și activitătii comerciale au
fost aplicate 16 sancțiuni
contravenționale în valoare de 15.600
de lei pentru executarea de lucrări de
construcții fără a deține autorizatie de
construire, obstrucționarea
controlului, staționarea vehiculului pe
spațiul verde sau cu această
destinație, ocuparea domeniului
public, nerespectarea H.C.L nr.
184/2013 privind îmbunătățirea
activităților de gospodărire, protecția
mediului, întreținere și înfrumusețare

a municipiului Constanța,
nerespectarea prevederilor legale
privind organizarea și desfășurarea
activităților comerciale  și a serviciilor
de piață din municipiul Constanța (
lipsă autorizație/aviz program de
funcționare), acte de comerț ilicit. În
domeniul ordinii și liniștii publice au
fost constatate și sancționate 138 de
abateri de la normele legale în
vigoare privind conviețuirea socială și
menținerea curățeniei în municipiul
Constanța, valoarea totală a
amenzilor aplicate a fost de 21.400
de lei. Activități similare se vor
desfășura și în perioada următoare
pentru asigurarea unui climat public
civilizat.

Două importante proiecte vor lua naștere la Constanța

Fostul președinte Emil Constantinescu
revoluționează viața științifică dobrogeană

Emil Constantinescu vine la
Constanța pentru a lansa două mari
proiecte ale Institutului de Studii
Avansate pentru Cultura și Civilizația
Levantului dedicate Dobrogei. Fost
președinte al României în perioada
1996 - 2000, astăzi președinte al
Consiliului Științific al Institutului de
Studii Avansate pentru Cultura și
Civilizația Levantului (ISACCL), este
însoțit de prof.dr. Dan Grigorescu,
director științific, și o echipă de
cercetători și experți implicați în
organizarea conferinței „Dobrogea.
Martor al civilizațiilor Levantului. Punte
între Extremul Orient și Occident”.
Evenimentul debutează vineri, 22
iunie, cu un discurs susținut la ora
11.00, în cadrul mesei rotunde cu
tema „Portul Constanța pe Drumul
Mătăsii 2018”, organizată de
Compania Națională „Administrația
Porturilor Maritime” SA, în parteneriat
cu “Silk Road Association” și
“Constanța Port Business

Association”, în Gara Maritimă. 
n PARTENERIATE CU DOUĂ

IMPORTANTE UNIVERSITĂȚI DIN
CONSTANȚA n Tot vineri, la ora
15.00, Constantinescu va semna un
acord de parteneriat cu Academia
Navală „Mircea cel Bătrân”, în
vederea derulării unor activități incluse
în proiectul multianual „Dobrogea.
Punte între Extremul Orient și
Occident”. Proiectul se referă la zona
de confluență dintre civilizațiile
Extremului Orient și Occidentului
reprezentată de Marea Neagră. La
evenimentul programat la Academia
Navală “Mircea cel Bătrân” participă
prof. univ.dr. Tasin Gemil, director al
Institutului de Turcologie la
Universitatea Babeș-Bolyai din Cluj-
Napoca, cercetător și academician cu
experiență în istoria și civilizația lumii
turcești (în special otomană și tătară),
istoria relațiilor româno-otomano-
tătare, relațiile României cu Turcia,
statele independente din Asia

Centrală și Caucazul de Sud, istoria și
civilizația islamului, membru al
Consiliului consultativ național al
ISACCL. La ora 17.00, în Sala
Senatului Universității „Ovidius” din
Constanța, va fi lansat proiectul
multianual „Dobrogea. Martor al
civilizațiilor Levantului”. Institutul de
Studii Avansate pentru Cultura și
Civilizația Levantului, înființat prin
Legea 117/2017, adoptată de
Parlamentul României, s-a născut din
interesul istoric al studierii acestui
spaţiu unic în trecut, întregit de
interesul geopolitic al acestuia în
prezent şi în viitorul imediat. De
Levant depinde astăzi, în mare
măsură, pacea lumii şi perspectiva
unui viitor paşnic şi creativ. România
are prin excelenţă vocaţia acestei
iniţiative, fiind o civilizaţie situată la
hotarul dintre Levant şi Europa, cu o
tradiţională practică a negocierii
punctelor de contact între cele două
mari arii culturale.


